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Si u etv sont deux fonctions dérivables,a et b deux constantes, on a les formules suivantes :

(u+ v)0 = u0 + v0, (au)0 = au0, (uv)0 = u0v + uv0,�uv
�0 = u0v � uv0v2 , (u � v)0 = v0 � u0 � v, (u(ax+ b))0 = au0(ax+ b)

f(x) f 0(x) f(u(x)) u0(x)f 0(u(x))
C 0 C 0
x 1 u(x) u0(x)
xn nxn�1 un(x) nu0(x)un�1(x)1x � 1x2 1u(x) � u0(x)u2(x)1xn � nxn+1

1un(x) � nu0(x)un+1(x)
px 12px

pu(x) u0(x)
2pu(x)

ln(x) 1x ln(u(x)) u0(x)u(x)
ex ex eu(x) u0(x)eu(x)
ax ln(a)� ax au(x) ln(a)� u0(x)au(x)

cos(x) � sin(x) cos(u(x)) �u0(x) sin(u(x))
sin(x) cos(x) sin(u(x)) u0(x) cos(u(x))
tan(x) 1cos2(x) = tan2(x) + 1 tan(u(x)) u0(x)cos2(u(x)) = u0(x)(1 + tan2(u(x)))

En utilisant ce tableau à l’envers, il est possible de trouver les primitives d’une fonction. Par exemple, pour

f(x) = xpx2 + 1 , on peut remarquer qu’elle est de la formef(x) = u0(x)
2pu(x) , avecu(x) = x2 + 1. On a donc

Z xpx2 + 1 dx =pu(x) + C =px2 + 1 + C


